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      Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci květnu proběhly v naší obci. 
 
 
Květnové dny byly ve znamení postupného uvolňování zákazů vyhlášených z důvodu epidemie Covid 19. 
Pozitivní výsledky ve statistkách nakažených způsobily i trochu odlehčenější přístup občanů k omezením. Ti, 
kteří byli v době nouzového stavu uzavřeni doma, se postupně začali vracet do ulic, dopravních prostředků 
a zaměstnání. Stále však bylo povinné nosit na veřejnosti roušku a používat další ochranné prostředky 
včetně dezinfekce. 
 
První květnové dny byl už povolen pohyb na veřejnosti v počtu maximálně 10 lidí. Tohoto uvolnění využili 
dobrovolníci ze sdružení ToJeVono a v pátek 1. května slavnostně vztyčili májku na návsi. Akce se však 
neobešla bez menších komplikací. Ukázalo se, že po loňském boji s kůrovcem jsou skoro všechny smrky 
pokácené a ty které ještě stojí, jsou už suché nebo napadené. Vzhledem k nouzovému stavu bylo jasné, že 
každoroční oslava Máje, kdy se májka obvykle kácí, bude zrušena, a tak bylo domluveno, že májku 
pokácíme až na Svatováclavském posvícení, kdy už snad všechna omezení nebudou platit. Z toho důvodu se 
vybíral strom trochu menší tak, aby májka „vydržela“ případné bouřky a větry a mohla zůstat půl roku 
vztyčená. Nakonec se podařilo najít strom, který jakž takž vyhovoval, ale neměl špičku. To však Vonoklasáky 
nemohlo zastavit. Špička se po domluvě s obcí našla v hustém smrkovém porostu u Louže, kde obec 
každoročně řeže vánoční stromky pro svou potřebu, protože porost je potřeba pravidelně vyřezávat. Po 
„odborném nastavení“ špičky již nebránilo nic tomu, aby se májka mohla vztyčit. Vršek byl ozdoben jako 
vždy, jen navěšené sladkosti letos chyběly. Májka pochází opět z lesů firmy FrostFlower, která naší obci 
vychází v tomto směru každoročně vstříc. Stavění májky byla první a zároveň bohužel i poslední 
společenská akce v měsíci květnu. 
 
Postupné uvolňování omezení bylo patrné v i hospodě Na Vyhlídce, kde již bylo možné v druhé půlce 
měsíce obsluhovat hosty na venkovní terase. Sice bylo nutné dodržovat stanovené vzdálenosti stolů a 
hostů, ale postupně se obnovilo servírování jídel na talířích a čepování piva do sklenic. Po období výdejního 
okénka a nápojů v kelímcích to byla pro nás všechny určitě příjemná změna. S postupujícím pěkným 
počasím se zahrádka restaurace o víkendech vždy zaplnila nejen místními, ale i cyklisty a procházejícími 
turisty. 
 
Trochu nepříjemné následky nouzového stavu jsme pocítili právě tím, že davy turistů vzaly naši obec 
doslova „útokem“. Krásné jarní počasí a dlouhé období plné omezení spolu s uzavřením státních hranic 
zřejmě přispělo k tomu, že mnozí pražané vyráželi se svými dětmi do přírody v okolí města. Na našich 
oblíbených místech jako jsou lokalita U Louže, třešňovka V Obcinách, vyhlídka na Krásné Stráni i na 
ostatních místech značených turistických tras bylo hlavně o víkendech najednou plno. Obec zaplavilo 
množství cyklistů a pěších výletníků, kteří si přijeli do přírody užívat jarního sluníčka. V několika případech 
jsme museli vyjíždět k rodinkám a skupinkám, které si navzdory karanténním nařízením u lesa v době 
pokračujícího sucha dělaly ohýnky a opékaly buřty. Toto období bohužel přineslo do obce nejen množství 
cizích lidí, ale i nepořádek a odpadky. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ve středu 13. května proběhlo další soudní líčení ve sporech, kdy ve dvou žalobách spol. Kukburg 
požadovala odstranění (zbourání) staveb silážního žlabu a hnojného plata, které jsou ve vlastnictví obce 
(podrobnosti o těchto žalobách se dočtete v předchozích zpravodajích v srpnu 2019 a v lednu 2020). Obě 
žaloby se nám podařilo i přes odpor protistrany sloučit a nyní se oba případy řeší společně. Obec nechala 
vypracovat na všechny dotčené nemovitosti znalecké posudky opatřené soudní doložkou a s nimi 
argumentuje při obraně a navrhování různých řešení. Poslední krok protistrany je, že změnila dvě předchozí 
žaloby na žalobu jednu s tím, že nově požaduje přikázat stavbu hnojného plata do svého vlastnictví, za tu je 
ochotna zaplatit, ale ne částku dle znaleckého posudku dodaného obcí, ale dle jiného posudku určeného 
soudem (pravděpodobně se domnívá, že bude cena nižší). Dále protistrana v žalobě trvá na svém původním 
požadavku, aby obec odstranila stavbu silážního žlabu z jejího pozemku. V případě hnojného plata tedy 
došlo k obratu o 180°, protože už ho protistrana nepožaduje zbourat, ale chce ho do vlastnictví. V každém 
případě i tato žaloba je pro obec nepřijatelná a proto budeme uplatňovat příslušné protinávrhy vč. dalších 
smírčích návrhů v souladu se znaleckými posudky a s péčí řádného hospodáře. Celý problém v této kauze je 
dle mého názoru ten, že spol. Kukburg není stále vůbec ochotna respektovat majetek a zájmy obce. Proto 
jsou její žaloby založené na požadavcích, které jsou výhodné jen pro jednu stranu. Držte nám proto palce, 
abychom se tomuto agresivnímu jednání ubránili. 
 
V druhé půlce měsíce se konečně objevily vydatnější dešťové srážky. Koncem měsíce jsme dokonce 
zaznamenali i mírný nárůst hladin vody ve vrtech. Převážně deštivé a vlhké počasí v kombinaci s 
vyhlášeným zákazem zalévání a napouštění bazénů mělo ten efekt, že se denní spotřeba obce držela 
na běžných jarních a podzimních hodnotách tj. 70 – 80 m3 denně, což určitě napomáhá k vytváření rezerv a 
menší zátěži vrtů. Také nově namontované vodoměry s radiovým odečtem nám již nyní pomáhají získat 
větší přehled o spotřebě jednotlivých objektů. Doposud odhalily několik úniků vody, o kterých majitelé 
domů možná ani nevěděli. Zpravidla se jednalo o závady redukčních nebo přetlakových ventilů, které 
upouštěly trvale vodu do odpadu. V některých případech se ale jednalo o odhalení různých „úprav“ 
vodoměrné sestavy z minulých let nebo chybu při přepínání přívodu vody ze studny a vody z vodovodu. Ve 
všech těchto případech jsme díky novým chytrým vodoměrům ušetřili nejen vodu, ale občanům nemalé 
peníze. Ve dvou případech jsme ale také zaznamenali zakázané napouštění bazénů a jinou zvětšenou 
spotřebu. Tyto situace prozatím řešíme pouze domluvou. 
 
V průběhu nouzového stavu se v ulici Na Parcelích odehrála nepříjemná událost. Jeden z obyvatelů ulice se 
rozhodl, že údajně z důvodu ochrany svého zdraví „přečká“ dobu koronavirové epidemie v karavanu 
zaparkovaném na ulici. Jeho motivaci a ostatní okolnosti nám nepřísluší soudit. Faktem ale je, že v úzké 
ulici, kde v nedávné době byly zcela oprávněně nainstalovány značky zákazu stání najednou trvale stál 
široký karavan, který překážel průjezdu ještě více než také nezákonně stojící osobní auta. A to vše bez 
vědomí a souhlasu obce, která je majitelem a správcem ulice. Obec se marně snažila vysvětlit majiteli ústně 
i dopisem, že toto jednání není možné akceptovat a navrhovala, že v případě zájmu umožní stání karavanu 
na jiném místě na obecních pozemcích i s případným el. připojením. Dalším návrhem obce bylo, že se 
karavan určitě vejde na parkovací stání mimo komunikaci na pozemek domu, ve kterém majitel bydlí. Vše 
bylo marné. Teprve po předání tohoto případu policii, několika jejich intervencích a výhrůžce že karavan 
bude odtažen, majitel umístil karavan na parkovací stání na svůj pozemek (kam se pohodlně vešel), což 
obec navrhovala už od začátku. Zmiňovaná rodina je v kauze zákazu stání v ulici Na Parcelích již od začátku 
zcela nepřizpůsobivá a událostí s karavanem jen korunovala své bezohledné a sobecké jednání. I takové 
máme bohužel sousedy.  
 
A co nás čeká v měsíci červnu? 
První víkend v červnu se koná v hospodě koncert skupiny Tři svetry. Díky nouzovému stavu se akce 
uskuteční venku. 
Původně plánovaný Pohádkový les jez důvodu epidemie zrušen. 
      

Tomáš Beneš – starosta  


